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Pressemeddelelse Etniske Minoritetskvinders Råd:
”Vis tillid! Vi gør det så godt, som vi kan”

Etniske kvinder bruger Folketingets åbningsdag til at gøre opmærksom på sig selv: ”Vi har udarbejdet en inspirationsgave til alle medlemmer af det nye Folketing, for at understrege, at vi indvandrerkvinder er en del af samfundet, og kun i samarbejde kan vi udvikle det”, siger Alma Bekturganova Andersen, som er formand for foreningen ”Verdens kvinder i Danmark. ”Vi giver derfor alle 179 medlemmer vores ”Charter”, som er resultatet af den møderække, vi har holdt med alle partier i foråret: ”Med venlig hilsen - Fra Nørrebros kvinder til Folketinget””. I charteret står bl.a.: ”Se, hør og lyt til etniske minoritetskvinder, der selv udtaler sig på egne vegne! De ønsker at blive hørt og bidrage. De ønsker indflydelse og et fælles talerør. De ønsker at styrke mangfoldighed i samfundet”

Charteret er dannet på baggrund af 7 kaffemøder med politikerne Martin Henriksen (DF), Marianne Jelved (RV), Britta Schall Holberg (V), Henrik Dam Kristensen (S), Johanne Schmidt-Nielsen (Ø), Vivi Kier (K) og Astrid Krag (SF), arrangeret af Verdens kvinder i Danmark og Etniske Minoritetskvinders Råd.

”Vi nydanske kvinder bliver tit omtalt som en svag og undertrykt gruppe i samfundet, men der findes faktisk mange stærke og engagerede kvinder med anden etnisk baggrund end dansk”, udtaler Alma Bekturganova Andersen. ”Vi vil gerne vise omgivelserne, at vi kan tage initiativ og være synlige”.

Kvinderne blev trætte af at blive udstillet af andre. De ville selv fortælle om deres dagligliv, deres muligheder og barrierer direkte til politikerne. Og formålet med Chartret er netop at skabe kontakt imellem nydanske kvinder og danske politikere på en anden måde end hidtil set.

Nu vil kvinderne udbrede deres budskab til et større publikum og vise, at de aktivt bidrager til det danske samfund gennem konstruktiv dialog, diskussion og socialt engagement: ”Vi håber at chartret kan fremme dialog og inklusion til fremme af integrationen, og ikke mindst skabe et andet mediebillede af os nydanske kvinder” slutter Alma Bekturganova Andersen, med et sidste citat fra Chartret: ”Vis tillid! Vi gør det så godt, som vi kan”

Der kan findes yderligere oplysninger om Chartret og kaffemøderne her: http://verdenskvinder.dk/category/politik
 Alma Bekturganova Andersen kan kontaktes for nærmere oplysninger: 
Tlf. 27 12 33 96/ 82 20 51 44; alma@verdenskvinder.dk 
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