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Velkommen til nyhedsbrev nummer to i 2013.
Kære medlemmer af Verdens kvinder i Danmark!
Julen nærmer sig, og jeg vil gerne benytte lejligheden til at ønske jer en rigtig glædelig jul og et lykkebringende 2014.
Det har været et begivenhedsrigt år 2013 med flere vigtige arrangementer og nye projekter. Tak for det gode og konstruktive samarbejde til alle jer, der har bidraget til, at vi er kommet godt fra start.

Rigtig god jul og godt 2014.
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I dette nyhedsbrev kan I læse om vores aktiviteter fra juli 2013 og om vores planer fremover. God fornøjelse med læsningen. Vi glæder os til at se jer igen i det nye år!
Læseklubben
I løbet af efterårs-sæsonen mødtes vi to gange. Vi havde spændende samtaler om en bog af Gretelise Holm, “Jesus, Pengene og Livet” og om fortællingen ” Da løjtnanten blev tæmmet” fra bogen “Den kolde jomfru og andre skrøner” af Jørn Riel. Derudover kan det nævnes, at vi som afslutning på forårssæsonen har besøgt Karen Blixen Museet i Rungstedlund.

 Man kan læse mødereferaterne på vores hjemmeside og se opslag for kommende møder. Alle er velkomne! Vi mødes om søndagen og har to timers diskussion hver gang.
Mangfoldighedsfest “Smag Verden”
Vi har traditionen tro deltaget i Københavns Kommunes Mangfoldighedsfest “Smag Verden”. Det var en dejlig dag, hvor vi har solgt en del souvenirs, som fortæller om vores kultur, og fik talt med en masse dejlige mennesker! Vi solgte disse souvenirer i løbet af festen med det mål at alt, hvad vi indsamler fra salget, skal bruges til julegaver til HIV-smittede børn på hospitalet i Osh.
Julestøttefest
For at støtte børn i Osh (Kirgisistan) har vi holdt julestøttebazar d.1.december.  Medlemmer af foreningen kom med tøj og andre ting (legetøj, julepynt osv.), som stadigvæk havde værdi og som man ikke selv ville/kunne bruge. Vi solgte det for 20 og 30 kroner. Vores bazar fik stor succes: Vi sendte i alt 1820 kroner til Osh. Pengene skal bruges til nytårsgaver til HIV-smittede børn.

Tøjbazaren sluttede med et modeshow med det nyindkøbte tøj. Det var sjovt og gav en god stemning.  Til sidst hyggede vi os med gløgg og julekage.
Den dygtige mandag: efterårets udvikling
Vores projekt Den dygtige mandag har fået en stor succes i 2012 og i foråret 2013, og vi har selvfølgelig kørt det videre. Der er flere og flere medlemmer af foreningen, som kommer med forskellige ideer til møder. Der er flere og flere medlemmer, der selv arrangerer Den dygtige mandag.

Programmet for 2013 set sådan ud:

D.19.august: Find penge til foreningens aktiviteter

D.9.september: Introduktionsmøde Velkommen til Verdens kvinder i Danmark

D.16. september: Kierkegaard og Rusland

D. 23.september: ”Jeg kunne gøre alt hvis jeg bare vidste hvad det var”: om Barbara Sher og hendes bøger.

D.30.september: Rundvisning på Københavns Rådhus med politiker Bjarne P. Nielsen (SF)

D.7. oktober: “Hvorfor blogger man?”

D.14.oktober: ”Russiske spor i København: Assistens Kirkegård”

D.27.oktober: ”Revitonica: Giv mig mit ansigt tilbage”

D.4. november: ”Tvangsanbringelse af børn fra familier i Danmark: Fordomme og virkelighed”

D.11.november: ”Kommunalvalg 2013: Hvordan kan vi bruge vores stemmeret?”

D. 18.november: ”Time Management (for kvinder)”

D. 25. november: ”Lav selv juledekorationer”

Vi er åbne for nye forslag, som kan udvide vores horisont. Møderne skal foregå på dansk, men enkelte emner kan undervises i på deltagernes modersmål.
Jubilæer i det kulturelle liv i Danmark
Foreningen Verdens kvinder i Danmark har afholdt en temaaften, ”Kierkegaard og Rusland”, i Russisk Center for Videnskab og Kultur. Vores mål var at belyse, hvordan den danske filosof har påvirket udviklingen af den russiske litteratur og tænkning. Vi havde inviteret lektor Alex Fryszman fra Københavns Universitet til at holde foredrag om de nye faktorer som Søren Kierkegaard tilføjer samspillet mellem dansk og russisk litteratur, blandt andet med nye briller på Dostojevskijs roman ”Forbrydelse og straf”, som læses af alle russisktalende.  
Udflugter
Som noget nyt har vi haft flere udflugter. Først har læseklubben besøgt Karen Blixen Museet, og sidst har vi sammen været på Kunstmuseet ARKEN for at se Frida Kahlo og udstillingen ”En køn historie.” Vi har også besøgt de russiske afdelinger på Assistens Kirkegård, været på Frederiksborg Slot for at se udstillingen om russiske-danske historier og på Københavns Rådhus sammen med Bjarne P. Nielsen (SF), næstformand i Sundhed-og Omsorgsudvalget og formand for Børne- og Ungeudvalget.
Identitetsdannelse med benene i flere kulturer
Vores forening har taget initiativ til at danne et netværk med tre andre minoritetsforeninger for at fokusere på det fælles tema ”Identitetsdannelse med benene i flere kulturer”. Vi har mødtes fire gange i løbet af året og har diskuteret følgende emner: unge, forældrerollen, ensomme gamle og ressourcestærke kvinder. Netværksmøderne blev tilrettelagt med det formål at deltagerne kunne få en afklaring i forhold til medlemmernes identitet med respekt af deres kultur og hjælp til at finde og bruge ressourcerne, så det virkede integrationsfremmende.  Vi har inviteret konsulent Saida Manafly til at styre vores møder. Hun er konsulent i SaidaNet, en konsulentvirksomhed som har specialiseret sig i rådgivning, coaching, kompetenceudvikling og træning, bl.a. i interkulturel sammenhæng. Det er også vigtigt at Saida selv tilhører en etnisk minoritetsgruppe og derfor har kunnet bidrage med særlige input. 

Som resultat af netværksmøderne planlægger deltagerne nu at rejse diskussioner om emner som ‘børneopdragelse’, ‘forældreroller’, ‘bedre forståelser overfor de ældre’ som vil komme op i temadagene ‘Den Dygtige Mandag’ i den kommende tid. 

Vi kunne konstatere, at det ikke er helt enkelt at finde en fællesnævner for de udfordringer, der står foran os, førstegenerationsindvandrere. Men vi er enige om at målet med vores møder er at belyse de positive elementer og erfaringer fra vores respektive oprindelseslande. Vi vil finde ud af hvilke og hvor mange elementer af hjemlandets kultur og identitet, vi har behov for at videregive, og i hvor høj grad der i Danmark findes et levende og aktivt miljø som denne kultur og identitet kan udfolde sig i.
Modersmålsundervisning
 Med koordinering af foreningsmedlem Nadine Hammad kører vi et nyt projekt på Blågård Skole. Her afholdes der kurdisk sprogundervisning (kurmanci) for børn hver mandag fra kl. 18-20.
Vores løbende planer
Vi vil gerne forsætte med at arrangere aktiviteter, som kan få skabt ny viden om kultur og tradition i forskellige kulturer, og som kan fremme tværkulturel forståelse. Vi er i gang med to projekter: At holde Gammelt Russisk Nytår på Den Røde Plads d. 12. januar 2014 og poesiaften ”Anna Akhmatova - hendes kreds, hendes skæbne” i LITERATURHAUS I KØBENHAVN d. 4. februar 2014.

Foråret 2014 bliver meget spændende og travlt med et udviklingskursus i Cooperative Learning og samarbejde for vores medlemmer, og et besøg på Kvindemuseet i Århus.
På "Verdens kvinder i Danmark" bestyrelsens vegne 

Alma Bekturganova Andersen. 
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