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Velkommen til nyhedsbrev nummer 2, 2014.

 Snart sænker julefreden sig, inden vi vender stærkt tilbage med masser af nye initiativer i 2015. Jeg vil gerne benytte lejligheden til at ønske jer en rigtig glædelig jul og et lykkebringende 2015.
I dette nyhedsbrev kan I læse om vores aktiviteter fra juli 2014 og om vores planer fremover. 
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Billede fra vores besøg på Kvindemuseet i Århus

Læseklubben
I efteråret 2014 har vi mødtes to gange i vores læseklub.

På en søndag i september talte vi om "Den stille Mogens" fra Himmerlandshistorier af Johannes V. Jensen.

I november besluttede vi at prøve at læse digte. Vi har læst "Sommerfugledalen" af Inger Christensen. Vi måtte alle indrømme, at det er svært at forstå poesi på et fremmed sprog. Derfor var vi enige om at starte fra et oplæg, som kunne hjælpe os til at forstå sonettens indhold og give smagsprøver på Ingers præcise, sproglige kunnen.

På vores næste møde den 18. januar vil vi igen diskutere poesi. Vi vil tale om Yahya Hassans værk.

Bidrager han til kunsten eller ej? Er det rigtig poesi, eller rammer han bare aktuelle samfundsproblemer? Kom og vær med!

Vi arrangerer læseklubmøder på skift hos vores medlemmer. Det er efter vores mening en god måde at lære hinanden bedre at kende.

Man kan læse referaterne fra møderne på vores Facebook-grupppes side og se annoncerne på hjemmesiden for de næste møder og de noveller, som vi planlægger at diskutere.

Alle, der er interesserede i at deltage, har mulighed for det.
Mangfoldighedsfest “Smag Verden”
Vores forening har for femte år i træk deltaget i Københavns mangfoldighedsfest Smag Verden. Det var et meget vellykket arrangement. Vi har indsamlet 1202 kroner, som er det bedste resultat hidtil. Vi glæder os på vegne af børnene i Osh, fordi det betyder, at vores lokale partner i Osh kan købe julegaver til dem for det indsamlede beløb. Vi håber også, at vi får flere danske medlemmer i vores forening, da vi har fået stor opmærksomhed fra de mange mennesker, der besøgte Smag Verden. Det var første gang at publikum har fået mulighed for at deltage i vores Origami- og Quiz-aktiviteter, som har til formål at udbrede viden om, og kendskab til, russisk og japansk kultur.


Besøg på Kvindemuseet i Århus

Lørdag d.13. september besøgte vi Kvindemuseet i Århus. Museet er et af de få af sin art i verden og har internationalt opnået status som modelmuseum. Kvindemuseets udstillinger formidler viden om kvinders liv og stræber efter det samme mål som vores forening: at fremme ligestilling og kontakt mellem kvinder i hele verden.

Vores formål med at besøge Kvindemuseet var at skabe bedre forståelse for ligestillingens rolle i det danske samfund samt at få ideer og forslag til aktiviteter der bidrage til at bibeholde ligestillingen højt på den samfundsmæssige dagsorden. Turen gav os mange nye ideer til inspirerende udflugter og til projekter, som vi forhåbentlig kommer til at realisere over de nærmeste år.

Vi takker Kvindernes Bygnings Fond, som støttet vores tur til Århus økonomisk.
Den dygtige mandag: efteråret 2014
Vi begynder igen at afholde Den dygtige mandag og udvælger emner, som hjælper os til bedre at forstå, hvordan livet i Danmark er organiseret. Deltagelse i møderne er ikke kun relevant for dem, der er kommet hertil for nylig, men også i mindst lige så høj grad for dem, der allerede har boet her nogen tid. Muligvis har de allerede personligt oplevet, hvordan manglende forståelse af danskernes tankegang og af, hvordan de organiserer deres arbejds- og privatliv, har afgørende indflydelse på, hvor succesfulde ens anstrengelser for at falde til i Danmark bliver.

22. september: Den dygtige mandag med Maria Sadd om familieret.
6.oktober: Den dygtige mandag med Annelise Rasmussen om folkeoplysning.

3. november: Igangsættende møde ” Te-salon om mandagen''

10.november: Den dygtige mandag med Vanessa De Oliveira Stephensen om politisk tilgang i det danske samfund

8. december: Den dygtige mandag ” Vi lærer julesange sammen”

Te-salon om mandagen 

Med initiativ og koordinering af foreningens medlemmer Julia Gubareva og Gouzel Lofgren vil vi køre en af Den dygtige mandag i en ny regi. Vi vil gerne organisere et møde en gang om måneden med te/kaffe og måske lidt lækkerier, åbent for alle kvinder med tilknytning til Verdens Kvinder.

Det kan være vores eget lille ''café/tehus'' eller rettere et sted, hvor vi en gang om måneden en mandag aften kan komme med både alvorlige spørgsmål og for at hygge-snakke sammen i en afslappet atmosfære. Vi ønsker at skabe en atmosfære, hvor vi ikke bare har mulighed for at lære hinanden bedre at kende, men også at tale om nogle personlige ting og om følelser.  Det ville være godt at få skabt vores eget lille hjørne, hvor vi over en kop te eller kaffe kan diskutere både denne verdens store problemer og vores egne personlige, hvis der er behov for det. Vi er alle bærere af forskellige kulturer og traditioner, og vi kan reelt berige vore liv med nye bekendtskaber og nye erfaringer. Vi kan også blive til et lille ”værksted”, hvor man kan finde og virkeliggøre nye ideer og projekter og dele sine erfaringer.

På en eller anden måde kan det være også et stress-forebyggelseprojekt.  Vi planlægger vores første møde mandag d. 19.januar.
Julefest
De sidste fem år i træk har vi holdt julearrangementer for vores medlemmer. Vi prøver at skabe julestemning på forskellige måder og med forskelligt indhold: fra julestøttebasar til besøg fra alternative julemarkeder. Vi har i fællesskab lært meget under disse arrangementer: danske julesanger, pakkelege, julepynt, julefrokostmenuer osv. I kan læse om alle vores julearrangementer her. I år var vores julefrokostarrangement delt i to dele. Under første del besøgte vi den internationale julebasar på Højbro plads (midt på Strøget) og bagefter var der musik og dans i klubben MoJo .

Kulturformidlingsprojekter.
· Teaterbesøg 
D. 8. november så vi teaterforestillingen ”Et Latterligt Menneskes Drøm”, som jo er Dostojevskijs værk. Den klassiske russiske litteratur har gode og lange traditioner og giver gode værktøjer til forståelse af mennesker. Derfor er Dostojevskijs kunst stadig aktuel. Vi kan anbefale alle som gerne vil forstå russerne lidt bedre, at se forestillingen, som spiller i Kapellet på Assistens Kirkegård. 

Vores forening har flere gange rejst emnet om russiske spor i Danmark og i den danske kultur i det hele taget. Derfor var det også specielt interessant for vores medlemmer at høre et spændende oplæg om den russiske kulturarv efter forestillingen. 
· Præsentation af bog om det nye nordiske køkken

Vi har fortsæt at præsentere bogen ”Nomas normer” om det nye nordiske køkken for forskellige grupper.  I slutning af juni har vi arrangeret fernisering for vores medlemmer og deres veninder på Fun.  Kristina Ankerhjerte har fortalt om bogens ide og har også givet en mesterklasse, hvor hun har lært os at lave en af de nordiske retter samt smagsprøver af skandinaviske varer.
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Billede: Kristina fortæller om det nordiske køkken og viser retter
Udviklingskurser 

· Bestyrelsesseminar 
Den 15.november blev der holdt et seminar for bestyrelsen, som blev valgt på vores ordinære generalforsamling i juni 2015.  Formålet med bestyrelsesseminaret var at styrke foreningens arbejde i forhold til formålsparagraffen samt sikre at bestyrelsen arbejder som et team mod fælles mål. Der var også mulighed for at andre medlemmer af foreningen kunne deltage i kurset, som gav et overblik over, hvad vi laver i foreningen.

Vores planer og kommende aktiviteter
Næste år er der igen udsigt til et mylder af store og små begivenheder, som bestyrelsen løbende vil informere om.  Lige nu er vi er i gang med to store arrangementer:
Projekt Fredens dag 
I 2015 fejrer hele verden 70-års-jubilæet for sejren over fascismen i Anden Verdenskrig. Kampen mod fascismen og de allieredes sejr kostede strømme af blod. Mere end 50 millioner mennesker, heraf et stort antal civile, betalte med deres liv. Sovjetunionen betalte den højeste pris i målt menneskeliv: 27 millioner mennesker, soldater og civile mistede livet. Mange medlemmer af vores forening er børn og børnebørn af dem, som kæmpede og ofrede livet, og derfor vil vi bidrage til at bevare mindet om kampen mod og sejren over fascismen. 

I samarbejde med andre foreninger vil vi d. 9. Maj afholde "Fredens dag" på Den Røde Plads på Nørrebro. Tilsammen vil arrangementet omfatte medlemmer fra 20 forskellige etniske grupper med rødder i det tidligere sovjetiske område. Vi ser vores projekt som et initiativ, der skal styrke internationalismen, solidariteten og freden i verden. Vi vil gerne fejre og festligholde dagen på gaden, sådan som det skete i 1945. Ideen med arrangementet er at vise, hvordan alle de forskellige folkeslag gav hvert sit bidrag til sejren over fascismen.

Foreningens jubilæum
I september 2015 holder vi 10 års jubilæum og kan se tilbage på 10 begivenhedsrige år med gode traditioner og mange fornyelser. Alle er velkomme med forslag til jubilæumsfestens program, til sted og til underholdning.

Glædelig jul og godt nytår til alle.
På "Verdens kvinder i Danmark" bestyrelsens vegne 
Alma Bekturganova Andersen
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