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Nyhedsbrev n.1.
Jeg vil gerne informere vores medlemmer om vores aktiviteter fra juni måned og om vores planer fremover.
Generalforsamlingen afholdtes tirsdag d. 7. juni 2011 i VerdensKulturCentret. Det var en meget produktiv og hyggelig generalforsamling, hvor Alma Bekturganova Andersen blev valgt som forkvinde og Anni Christensen og Tatiana Bushmeleva blev valgt som bestyrelsesmedlemmer. Som suppleanter valgtes Jan Andersen og Polina Ottesen og som kritiske revisorer valgtes Karlygash Amandosova og Lis Holgersen. 

 I juli har vi opsummeret julekortskonkurrencen. Med det formål at udbrede kendskabet til vores organisation og samle penge til at gøre livet bedre 

for HIV - inficerede børn i Kirgisistan organiserede vi en konkurrence om, hvem der kunne lave det bedste julekort. Vi modtog seks forslag fra tre 

kunstnere - Olga Westergaard (Danmark), Olga Bisenava (Danmark) og Olga Gumirova (Kazakhstan). Med et overvældende antal stemmer blev et kort, der var blevet sendt fra Alma-Ata af Olga Gumirova, valgt. I vores øjne er det lykkedes hende at genspejle vores mange nationaliteter på en naturlig måde ved at anvende nationale ornamenter og sætte dem sammen med danske julemotiver. Vi har trykt 500 stykker af kortet. Alle interesserede kan købe vinderpostkortet ved at sende en forespørgsel til vores kontaktadresse: kontakt@verdenskvinder.dk Hvert postkort koster 10 kr. 

9 foreningsmedlemmer har deltaget d. 17. august i en inspirationsworkshop om kulturmødeambassdørprojektet i Grænseforeningen. Kulturmødeambassadørerne er et korps på 30 unge med flerkulturel/sproglig baggrund, som tager ud og holder dialogmøder rundt om i landet. Her sætter Grænseforeningen fokus på fordelene ved at have kendskab til flere sprog og kulturer, samt på at danskerne findes i mange modeller. Verdens kvinder i Danmark ønsker også at skabe platforme, hvorfra vi kan formidle budskabet om, at en flerkulturel baggrund er en ressource for det danske samfund. 
Med vores bestyrelsesmedlem Tatjana Bushmeleva i spidsen deltog vores forening ”Verdens Kvinder i Danmark” for tredje gang i Københavns Internationale dage, som blev fejret lørdag og søndag i den første weekend i september. Som vi har tradition for, præsenterede vi folk for kultur og skikke fra Kazakhstan, landet med de mange nationaliteter, og for de projekter, vores organisation har gang i. På Rantzausgade solgte vi under festivalen 230 eksemplarer af vores julekort. Alt, hvad vi har indsamlet fra salget går til at købe nytårsgaver til børnene i Osh. 
Under de Internationale Dage præsenterede vi også brochuren “God fremtid til vores børn!”, som organisationen har udarbejdet til fordel for nydanske 

forældre. Den fås på somalisk, urdu, russisk, tyrkisk og arabisk. 

Vi fremlagde også et andet initiativ, nemlig vores informationshæfte ved navn “10 inspirationsanbefalinger til det nye Folketing fra Nørrebros kvinder om hvordan vi får skabt et solidt fundament for det danske velfærdssamfund”. Det er meningen, at det skal være en slags inspirationsgave, fyldt med forslag, som vi er kommet frem til under vores kaffemøder med repræsentanter fra alle Folketingets partier. Alle 179 medlemmer af det nye Folketing kommer til at modtage brochuren som en gave ved Folketingets åbning i oktober 2011. 

Det andet møde i læseklubben afholdtes d.10.september hos foreningsmedlem Ellen Widding. Deltagerne har udvekslet deres mening om Hans Otto Jørgensens trilogien ”Ida og Axel”. De aftalte at læse Ida Jessens bog "Børnene" og mødes d.29. oktober. Alle interesserede foreningsmedlemmer kan deltage. 
Der var mange medlemmer af Verdens kvinder i Danmark som deltog i valgaftenen d.15.september 2011 i VerdensKulturCentret. Vi har sammen set valgets vindere og tabere på storskærm og vi havde det sjovt sammen.  Det var også en lærerig aften, hvor vi lærte af hinanden om det danske valgsystem, om processen og valgets kandidater. I en hyggelig atmosfære fik vi ny viden om demokratiet og afprøvet vores egne holdninger over for andre. Alt i alt var det et arrangement som havde fokus på at være sammen om en af de vigtigste i samfundet, nemlig dets valg og styre.

 Forenings forkvinde Alma Bekturganova Andersen er blevet nomineret til prisen for "Årets Frivillige Ildsjæl" 2011. Der er i alt modtaget 110 indstillinger til prisen, og stemmerne er fordelt på 56 nominerede. Prisen, som er et Luksus 

ophold på Skodsborg Kurhotel for 2 personer, overrækkes ved et festligt aftenarrangement på Københavns Rådhus på Frivillighedens Dag d. 30. september. 

Vores løbende planer:

Mentorprojektet: Vi finder danske mentorer til de af vores medlemmer, som har taget en uddannelse i et andet land, så mentorerne kan dele deres professionelle netværk med dem og hjælpe dem med at lægge en karrierestrategi. For tiden samarbejder tre mentor -mentes par: Kim Benzon - Alma Bekturganova, Erik Jørgensen – Lena Boel, Lis Holgersen – Julia Zakharova. Vi leder efter flere mentorer for vores medlemmer med forskellige kompetencer. 

Dansk sprog. Vi tager problematikken om sprogindlæringen på højt niveau op. Vi tager udgangspunkt i vores erfaring om, at man, for at kunne beherske det danske sprog så godt, at det tillader én at udføre et arbejde der svarer til ens professionelle kompetencer, ikke lærer nok på sprogskolerne alene. Foreningsforkvinden mødes d. 22. september på LOF's Sekretariat med Per Paludan Hansen fra LOF's Sekretariat, skolelederne for LOF i Storkøbenhavn Peter Hollbaum-Hansen og Irene Viborg, hvor vi kan snakke de forskellige muligheder og ønsker igennem, der er på dette område. Alle foreningsmedlemmer blev også inviteret til mødet. 

Konferencen. Vores forening fik støtte fra Græsrodsfonden til at arrangere konferencen ”Nydanske kvinder med karriereambitioner – hvor er rollemodellerne?”, hvor deltagerne kan støtte og dele viden med hinanden og få nye ideer til karrierebevidsthed og karriereudvikling. Vi planlægger i samarbejde med Yildiz Akdogan (S) og et netværk for HK-ansatte i staten og kommunerne ”Vejen til Karriere og Udvikling” at holde konferencen på Christiansborg i oktober 2011.
Alle medlemmer, som er interesserede i at bidrage, er velkomne til at sende besked til mig alma@verdenskvinder.dk 

På "Verdens kvinder i Danmark" bestyrelsens vegne 

Alma Bekturganova Andersen. 
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